

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DE DE MADRID

PAN Y AMOR

Escribo esta crónica un día propiamente canicular, pues durante él pasan por Madrid, con harta frecuencia, ráfagas de viento que llevan a recordar las que cruzan por los arenales africanos. No es de lo teso, ni yo lo he dudado nunca, que el calor sea vida. Lo que es promesa en la primavera es fruto maduro y azucarado en el verano. Pero el hombre tiene algo, al menos para los efectos del trabajo intelectual, de animal estivante, y cae por ello en esta época en una suerte de enervamiento y un modo de abulia que le inutilizan para toda labor cerebral seria e intensa. Ya sé que coronan por vencedoras de cualesquiera dificultades las voluntades fuertes y rectas; no es de creer, sin embargo, que las grandes obras científicas, literarias y artísticas se hayan fraguado bajo estas altas temperaturas, que imponen a todo ruedo, el uso del abanico y del ventilador, y nos ganan para el tedio y la ociosidad.

Sin que se nos oculte lo que hay de culto a la moda en el veraneo, comprendemos, y aun justificamos, que cuantos pueden hacerlo sin comprometer su hacienda, salgan en este tiempo de Madrid, que da, a veces, la sensación de la parrilla. Tenemos la vida como un depósito, y si no para acrecentarlo, para conservarlo: y sio duda una de las formas de conservación de la vida es ésta del descanso restaurador, después de una larga temporada de trajines, de preocupaciones, de nerviosidades desgastadoras y casi aniquiladoras. Por lo mismo no es razonable que para muchos sea el veraneo un mero cambio de localidad, pero no de modo de vivir, y que durante aquél en vez de recogerlas y almacenarlas, continúan de-rochando y disipando energías. Los tales no respetan, no conserva fielmente en caudal vital que en depósito han recibido.

También es lamentable que continúen interrumpida la vieja tradición que en este tiempo veraniego llevaba a los señores a sus campos. Es lamentable, porque aparte de que quitaba proporciones al absentismo, a través del cual van debilitándose, a los ojos de los que penosamente trabajan los predios rústicos, los derechos sagrados de la propiedad, los labradores están necesitados de amor y el acercamiento a ellos de los señores, la convivencia, el consejo prudente, la palabra alentadora, la caricia para el hijo, fortalecieran los lazos, ya bastantes débiles, que entre colonos y propietarios existen.

La cosa es para meditarla. Hasta hoy ha encontrado el socialismo grandes dificultades en su propósito de irrumplir en las poblaciones rurales, y ganar el alma campesina; pero en adelante, pudiendo intervenir e influir más eficazmente sobre la masa labradora los secuaces de aquél, para quienes se han abierto las puertas de determinadas organizaciones agrícolas, la empresa le será menos difícil. Hay que tener en cuenta que el socialismo, libre de ciertos frenos de creencias y sin la coacción de legítimas consideraciones de orden social puede hablar un lenguaje que desde el mero punto de vista de los intereses materiales siempre será más halagador que el que debíamos usar los católicos. Como el diablo tentador a Cristo, Señor nuestro, podrá decirles,

y les dirá el socialismo a los cultivadores del campo, señalándoles las heredades que riegan con el sudor de sus frentes: —Todo esto que ven vuestros ojos; estas fincas en las que dejáis vuestros esfuerzos, vuestras vidas, para que otros, sin el menor sacrificio, granjeen el provecho, las conquistáreis y haréis vuestras si aceptáis mis doctrinas y ciegamente me seguís. Y esas perseverativas en cuanto el labrador deje de mirar al cielo, en cuanto se entibie su religiosidad, tienen que ser grandemente seduciosas.

Por fortuna, la acción católico-social, previendo el peligro y adelantándose a sus desastrosas consecuencias, viene trabajando, hace ya tiempo, para esterilizar los esfuerzos del socialismo, convirtiendo al labrador en propietario o poniéndole en camino de que lo sea mediante la adquisición por los Sindicatos en condiciones ventajosas y parcelación de grandes extensiones de terreno para su entrega a quienes lo cultivan; es decir, que sin el empleo de la violencia, sin aconsejar el despojo, la acción católico-social va realizando el ideal de justicia de que se transforme el trabajo en propiedad.

Pero esta empresa, llevada a cabo ora finalmente, católicamente, requiere sacrificio por parte de todos; por la de los dueños de los terrenos parcelables, cierto desahucio del egoísmo; por la de los futuros propietarios, un propósito firme de vida austera, trabajadora y honrada. La receta del socialismo es incomparablemente más llana; el que no habla de la propiedad colectiva y de la supresión de la propiedad individual, se refiere a un porvenir no remoto, en que, según su expresión, «cambie la tortilla» y sean propietarios los que ahora son trabajadores.

Por todo esto es muy conveniente la doble acción práctica y sentimental a que venimos refiriéndonos. Y que darle a la población campesina pan y amor. Se le dará el pan intensificando y dilatando en todo cuanto sea posible la evolución iniciada. Se le dará el amor si la emigración veraniega de los señores se diligiera durante el verano hacia los campos, para convivir y fraternizar con quienes, con su trabajo, lo fecundan. Y así es como caerán de eficacia las propagandas halagadoras del socialismo.

MIGUEL PENAFLOR.

En honor de Peral

Por iniciativa del señor Cura Rector del Barrio de Peral don José Esteban, secundado por los valiosos elementos del Círculo de Unión Patriótica y personalidades del barrio, se ha conseguido de la dirección general de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid-Zaragoza-Alicante, la variación del nombre del apeadero de Los Molinos por el de «Isaac Peral», cuyo nombre glorioso figurará muy en breve en el frontis del edificio de la estación.

Felicitemos efusivamente al señor Esteban y demás señores que han conseguido tan resonante triunfo en sus gestiones para honrar la memoria del ilustre marino cartagenero, a quien estaba ya dedicado todo el aristocrático barrio por designación de nuestro Municipio, hace muchos años.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha salido para Los Alcázares nuestro Director don Jesualdo Soler con su familia.

—Ha regresado de Valencia y Murcia el oficial de la Secretaría de este Instituto, don Manuel Monleón Allaga.

Se encuentra en ésta la distinguida señora doña Pilar Muñoz Cobo, esposa del capitán de corbeta don Enrique Navarro.

—Se encuentra en ésta el capitán de navío don Ramón Rodríguez Navarro, Comandante de Marina de Sevilla.

NOTAS VARIAS

—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa y robusta niña la distinguida señora doña Caridad Torres, esposa del ilustrado joven don José de Santiago Ros.

Al felicitar a los señores de Santiago, lo hacemos también al abuelo materno el rico industrial de esta plaza don José Antonio Torres.

EL GAS

en la cocina ahorra tiempo y dinero, evita la molestia y suciedad que produce el carbón o la leña.

Los festejos de verano

Mañana tarde a las 6:30 se reunirá en el Ayuntamiento, el pleno de la comisión de festejos, para tratar de los que han de celebrarse en este verano.

Una fotografía artística

En los escaparates del renombrado fotógrafo señor Casu hemos tenido ocasión de admirar una hermosa ampliación del grandioso Monumento al Inmaculado Corazón de María, erigido por suscripción hispanoamericana en el Barrio de Peral, merced a la tenaz labor y constancia del señor Cura Rector don José Esteban, que ha puesto en esta obra su mayor entusiasmo.

Cartagena se siente orgullosa de que sea en su suelo donde se haya levantado el primer monumento español al Corazón de Nuestra Madre Celestial a parte de que la obra es una verdadera maravilla del arte gótico que ornamentará los ensanches de nuestra hermosa ciudad.

Enfermedad que no hay que olvidar

Vosotros habréis oído hablar de casos lastimosos de tuberculosis entre vuestros amigos y parientes, pues bien, hay un número elevadísimo de casos de estos que han sido ocasionados por descuido de los órganos respiratorios en la Bronquitis, Catarrros, Gripe, etc.

No olvidéis nunca que un solo frasco de SEDOTOS, jarabe al eucalipto de sabor agradable, será inmejorable defensa contra ese terrible mal.

Precio 4 pesetas. Venta en todas las farmacias.

Hijos de Juan Martínez Méndez

Proceso fijo EL FERROCARRIL Proceso fijo

Recibidas las grandes novedades para la presente temporada en artículos para vestidos.

Mantería, Cortinas, Stores, Calcetines, Medias, Cretonas, Corbatas, Toallas, Cubiertas de seda, etc., etc., etc.

Sábanas retorta hilo tamaño grande 4'50 pesetas

Sección Pañería desde corte traje rico estambre 20 pesetas en adelante

Precio fijo—Puerta de Murcia 7. 9 y 11—Precio fijo

Pedro Domecq y C.^a

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

« Casa en Londres y Representantes en todos los países »

Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda.

Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

Información de Guerra

Se concede la pensión anual de 600 pesetas correspondiente a la Cruz de San Hermenegildo al capitán de fragata don Ramón Navia Osorio y Castropol y al comandante de Infantería de Marina retirado don Juan A. Baladejo López.

—Se conceden los beneficios de ingresos y permanencia en las Academias Militares al sargento de Infantería Julián Castell Salido.

—Se concede la cruz de San Hermenegildo al comandante de Infantería don Joaquín de la Vega Molina.

El diario oficial publica relación de los 470 alumnos de Infantería promovidos al empleo de alférez.

Item ídem de los alumnos de Intendencia.

Consultorio de la Cruz Roja

Estermos asistidos y operados durante el mes de junio en el Consultorio de la Cruz Roja Española de Cartagena.

Ginecología, 79

Piel, 24,

Cirugía, 20,

Pecho, 75,

Medicina, 65,

Electroterapia, 90,

Ojos, 262,

Curaciones, 270,

Total.—885.

OPERACIONES

1 Osteomielitis,

2 Colporrafia anterior y colpo-peritonrafia.

1 Apéndicectomía.

1 Cesarea vaginal.

3 Legrado.

1 Extirpación de secuestro y legrado de cavidad.

Nueva fotografía CASAU

MAYOR

NUMERO 18

Cuernos y Caireles

Otro festival

El sábado próximo a las diez y media de la noche se celebrará en nuestro coso taurino otro festival cómico-serio.

Se lidiarán cuatro vaquillas para Rosalito, torerito serio de Alicante, Cerpo que ayudado por el Quince y Jaqueta demostrará que es el amo de estas fiestas, y los populares y célebres Charlots cartageneros.

Aparece en el cartel un Cagancho de Murcia que actuará en la parte cómica.

La fiesta tiene suficientes atractivos para que la plaza esté llena en la noche del sábado y así ocurrirá, dada la afición que el público presta a estos festejos donde se toma el fresco y se divierte uno.

MERO II

La clasificación de los matadores y los sueldos de los peones

La Sociedad de picadores y banderilleros ha acordado establecer categorías entre los matadores de toros para la asignación de sueldos a los subalternos.

Juan Belmonte ha sido colocado en categoría extraordinaria.

En plano de primera han sido puestos el Gallo, Chicuelo, Márquez, Marcial Lalanda, Valencia II, Villalta, Agüero, Niño de la Piedad, Félix Rodríguez, Cagancho Gitanillo de Triana y Vicente Barrera.

En segunda, Rayito y Enrique Torres.

Y en tercera, todos los demás. Los del primer grupo abonarán a sus picadores: 300 pesetas a uno y 250 a otro, y a los tres banderilleros que les corresponden les pagarán, 300, 275 y 250 pesetas.

Los que es éi colocados en cuadrilla fija no podrán actuar en novilladas, pero sí en corridas de toros, aunque no pertenezcan a su matador.

En cambio los que estén sueltos, sin cuadrilla fija, podrán actuar en corridas y en novilladas indistintamente, y sus haberes serán con arreglo a la categoría del matador que le corresponda.